

新规发布！选奶粉就选生鲜乳奶基！

十月馨·馨佳尔
专研中国宝宝营养

步源堂®战略支持

当今社会，婴幼儿的健康与成长始终是国家、社会和家长的关注焦点。作为宝宝日常饮食中不可或缺的一部分，市场上琳琅满目的奶粉品牌和种类让人眼花缭乱，而婴幼儿奶粉的安全问题也一直受到高度重视。

近日，市场监管总局发布《关于进一步加强婴幼儿配方乳粉原辅料管理有关事宜的公告(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)，督促企业进一步落实主体责任，切实保障婴幼儿配方乳粉(以下简称婴配乳粉)质量安全。

《征求意见稿》对婴幼儿配方奶粉的原辅料管理提出了更严格的标准，主要体现在以下几点：

1. 鼓励生鲜乳直接加工：

《征求意见稿》中提到，“鼓励使用牛乳或羊乳直接加工婴配粉”“1岁以上幼儿配方乳粉标签主版面产品名称下可标注‘牛乳加工’或者‘羊乳加工’字样”。这意味着在国家层面上，将更加推崇采用直接从牧场冷链运来的生鲜乳作为原料，以保证奶粉的营养新鲜度，同时家长们可以通过包装更加直接、清晰地辨识原料类型。

2. 规范基粉使用要求：

对于使用基粉生产的婴配乳粉，《征求意见稿》明确要求“新申请注册使用基粉的婴配乳粉产品配方，其基粉应直接使用牛乳或者羊乳加工”，这意味着奶基原料的品质将进一步提升。

3. 加强干法工艺的监管：

《征求意见稿》中还要求“采用干法工艺生产的，原辅料除符合相应食品安全标准外，微生物指标还应符合婴配乳粉产品标准要求”，传统的干法工艺多用于基粉的加工，但微生物控制难度相对较大，因此这一标准的提出也将成为保障奶粉安全的重要措施。

4. 限时调整生产资质：

“对于使用基粉生产婴配乳粉的，自公告发布之日起两年内应逐步使用具备婴配乳粉生产资质企业生产的基粉”。这将进一步确保产品生产的合规性和安全性。

《征求意见稿》的发布不仅意味着生鲜乳在婴配乳粉中的应用更加规范，还表明国家对奶粉行业从源头到生产全流程进行更严格的监管。对于消费者来说，这将极大地提升婴配粉产品信息的透明度，家长们可以通过标签和配料表清楚了解奶粉的原料来源和工艺。长期来看，生鲜乳直接入料的标准化生产，将逐步成为优质婴配乳粉的标杆。



黄金奶源地馈赠

葛武鹏教授：“陕西杨陵无论从良种的选育，还是规模、存栏数、羊奶的产量、羊奶的数量、质量都是稳居全国第一的。集聚了全球最优的科研成果和技术水平。”

十月馨·馨佳尔深知好的奶源是高品质奶粉的基石，在对最佳奶源地的寻觅中，找到了大自然的奇迹——关中羊奶，这里四季分明，温湿度适宜，土壤肥沃，水源纯净，孕育出了世界级高品质的羊奶奶源，十月馨·馨佳尔将这份稀缺与珍贵融入每一罐奶粉。

新鲜生羊乳直采

十月馨·馨佳尔坚持使用“生羊乳”作为奶基原料，为了最大限度保留奶粉中的活性营养，从挤奶站到加工园区，对鲜奶实行全程冷链储运，全程质量检测，采用国际先进技术，干湿法复合工艺、蒸汽杀菌、闪蒸脱膻、低温粉塔、附聚造粒，新鲜羊奶，一次成粉，锁住鲜活，保证营养活性。

十月馨·馨佳尔，对品质承诺的坚守，对母爱延续的尊重。

在生鲜乳成为奶粉行业崭新竞争焦点的时代背景下，十月馨·馨佳尔毅然决然地选择了以“生羊乳”为核心基料，不仅积极响应了国家市场监督管理总局的号召，更是以实际行动践行了对中国宝宝健康成长的深切关怀。十月馨·馨佳尔，每一次原料的选择，每一道工艺的雕琢，都是对品质承诺的坚守，对母爱延续的尊重。

备孕怀孕十月馨，鲜活好羊奶馨佳尔。展望未来，十月馨·馨佳尔将不忘初心、持续深耕生鲜羊乳领域，不断推动产品创新与技术升级，致力于为消费者提供更高性价比、更安全可靠的优质奶粉产品。强化母乳喂养效果、补充母乳喂养不足，我们期待十月馨·馨佳尔与每一位家长携手，共同见证并参与中国宝宝健康成长的每一个重要时刻，用爱与科技的力量，为他们的未来铺设一条更加宽广、坚实的成长之路。

(步源堂乳业)

○ 生鲜乳作为基料究竟有何优势？

● **更高的新鲜度：**采用生鲜乳作为原料，通过从牧场到工厂的全程冷链运输系统，显著缩短了从挤奶到奶粉成品的时间。这不仅减少了营养元素的流失，还确保了奶粉在最短时间内完成制作，从而最大程度地保留了其新鲜度和营养价值，特别是对维生素和矿物质的保护尤为明显。

● **营养保留更丰富：**使用生鲜乳制作的配方奶粉，在脂肪、蛋白质及矿物质等关键营养素的保留方面具有明显优势。特别是生鲜乳中的活性成分如乳清蛋白和免疫球蛋白等，这些成分在多次加工过程中容易损失，通过直接使用生鲜乳入料，大大减少了营养成分的流失，为婴幼儿提供了更为天然且全面的营养支持。

● **更天然的口感：**基于鲜乳生产的婴儿配方奶粉，由于采用了液态直接入料的方式，极大地保留了鲜乳本身的独特风味和质地。这种处理方式不仅使得奶粉口感更加细腻、醇厚，而且更接近母乳的自然状态，有助于宝宝更快适应并接受奶粉的味道。

● **品质安全有保障：**采用生鲜乳直接投入生产，有效减少了多次处理过程中的潜在污染风险。从牧场到工厂全程实施高标准冷链控制，显著降低了细菌及污染物的风险，从而使得奶粉生产过程更加可控，确保其安全性与高品质。

国内乳制品研发领域顶尖科学家、中国羊乳研究第一人、西北农林科技大学葛武鹏教授对生鲜乳入料做出解释：“以生羊乳为原料，就是从鲜奶开始到最后生产成婴幼儿配方奶粉，是一次(制作)成的，保证鲜活、安全。羊奶本身热敏性营养成分比较多，本身就不耐热，以奶粉为基料的话，营养成分上会有一些损失，有些企业受地域的限制，没有生鲜乳，他不得不采用纯干法的工艺进行生产。”

步源堂集团旗下的步源堂乳业，与同在杨凌国家农业示范区的985高校西北农林科技大学强强联合，成立了全球第一家“婴童生长发育羊乳营养研究院”，在首席科学家葛武鹏教授领衔下，汇集一批精英研发团队，钻研中国宝宝营养。

秉承“科学严谨 先人一步 遥遥领先”的研发理念，经过对数百万例宝宝数据的跟踪，最终研发出了十月馨·馨佳尔这一最接近母乳喂养效果的产品。